MAK 311 ISI TRANSFERI DERSI ARA SINAVI ( 05/12/2001)
Siire: 90 dak.
SORU 1 (25p).
a) Asagidaki tabloda sembolleri verilen ve 1s1 transferi uygulamalarinda sik olarak kullanilan
parametrelerin boyutlarini ve SI birim sistemine uygun birimlerini yaziniz? (15p)
Not: Boyut analizinde kiitle icin 'M', uzunluk igin 'L', zaman i¢in 'T' ve sicaklik igcin '€
sembollerinin kullanilmasi ve islemlerin cevap kagidinda gosterilmesi gereklidir.
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b) Is1 transferinde boyutsuz sayilarm onemini bir climle ile belirtiniz ve Biot (Bi) ile Fourier (Fo)
boyutsuz sayilarin1 tanimlayarak, fiziksel anlamlarimi sinir degerleri (<1, =1 ve >1) gergevesinde
kisaca tartiginiz? (10p)

SORU 2(35p). Igerisine bir elektrikli 1sitic1 yerlestirilmis olan 25 mm yarigapindaki ici dolu bir
silindirin etrafindan 40°C sicakliginda bir hava akisi s6z konusudur. Silindir yiizeyini 300°C sabit
sicaklikta tutabilmek amaciyla havanin farkli serbest akis hizlarinda (V) elektrikli 1sitici tarafindan
birim uzunluk basina saglanmasi gereken elektriksel giicii deneysel veriler ile tespit edilerek asagidaki
tabloda gosterilmistir.

V (m/s) > 1 2 4 8 12
P’ (W/m)—> 450 658 983 1507 1963
h (W/m’K)—>

a) Tasimim katsayisini (h) veren ve tiiketilen giiciin (P’) bir fonksiyonu olan denklemi tiiretiniz? (10p)
b) Tablodan yararlanarak herbir giice karsilik gelen ‘h’ degerlerini hesaplaymiz ve sonuglar1 kabaca
¢izeceginiz bir hiz-taginim katsayis1 diyagrami lizerinde gosteriniz? (10p)

c¢) Is1 tasinim katsayisi ile hiz arasinda h=CV" seklinde bir bagintinin gegerli oldugunu varsayarak (b)
sikkinda elde edilen sonuglar yardimiyla ‘C’ ve ‘n’ degerlerini belirleyiniz? (10p)

Yol gosterme: iki bilinmeyeni bulmak icin iki denklem kullanilmas: yeterli olacaktir.
d) ‘n’ boyutsuz bir katsay1 olduguna gore ‘C’ biiyiikliigiiniin birimini tespit ediniz? (5p)
SORU 3(20p). I¢ ve dis yaricaplari r; ve 1o, i¢ ve dis cidar sicakliklar1 T; ve T, olan halka kesitli bir
boru malzemesinin 1s1 iletim katsayisi sicaklifa bagli olarak, k=ky(1+aT) seklinde bir degisim
gostermektedir (k, ve a sabit say1). Malzeme icerisinde sadece ‘r’ yoniinde ve kararli (siirekli) 1s1
iletimi mevcut olduguna gore, borunun birim metresi igin transfer edilen 1s1 miktarin1 ve boru cidar
151l direng degerini veren asagidaki formiilleri tiiretiniz?
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SORU 4(20p). Uniform kesitli silindirik bir kanatcik icerinde sicaklik dagilimi asagida verilen
denklem vasitasiyla tespit edilebilmektedir (c¢; ve c¢;: degeri bilinen katsayilar, m: kanatgik
parametresi). Kanatgiktan transfer edilen 1s1 miktar1 ve kanatcik etkenligi icin gecerli denklemleri
tiiretiniz?
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